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Protection fonctionnelle des sauveteurs en mer
Question écrite n° 11465

Texte de la question

M. Frédéric Falcon appelle l'attention de M. le secrétaire d'État auprès de la Première ministre, chargé de la
mer, sur la protection fonctionnelle des sauveteurs en mer. La Société nationale de sauvetage en mer (SNSM)
est la seule institution qui dispose des compétences et qualifications requises pour intervenir sur un périmètre
allant de la plage au large. Les sauveteurs en mer s'engagent bénévolement à protéger les côtes françaises.
Leur exercice est conditionné à la validation d'une formation, qui leur permet d'être sollicités par les communes
littorales, afin d'assurer leur mission de sauvetage. Malgré le savoir-faire et l'expérience, leur capacité
d'intervention est parfois entravée par la hausse des incidents au cours de la période estivale et la complexité de
certaines opérations de sauvetage. Cependant, les sauveteurs en mer ne disposent à ce jour d'aucune
protection juridique. En effet, en janvier 2023, cinq sauveteurs en mer ont fait les frais d'un sauvetage tragique,
en étant placés en garde à vue pour faute de service. Le Bureau d'enquête des évènements en mer (BEA) les a
reconnus hors de cause. Il est inconcevable que les sauveteurs en mer soient exposés à d'éventuelles
poursuites judiciaires, selon le déroulement et les conditions dans lesquelles s'exercent les interventions, alors
qu'ils s'engagent volontairement et bénévolement à sauver la vie des Français au détriment de la leur parfois.
Face aux dérives de la judiciarisation de la société française, l'élargissement du dispositif de protection
fonctionnelle des agents publics aux sauveteurs en mer doit être envisagé. Grâce à ce dispositif, la protection
fonctionnelle serait appliquée dans le cadre des poursuites judiciaires liées à leur activité. Il lui demande s'il
compte élargir le dispositif de protection fonctionnelle aux sauveteurs en mer.

Données clés

Auteur : M. Frédéric Falcon
Circonscription : Aude (2e circonscription) - Rassemblement National
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 11465
Rubrique : Sécurité des biens et des personnes
Ministère interrogé :  Mer 
Ministère attributaire :  Mer et biodiversité 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 824319 septembre 2023
Question retirée le : 11 juin 2024 (Fin de mandat)

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/16/questions/QANR5L16QE11465
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA793246
/dyn/statistiques/16/question/taux-reponse?ministere=PO791639
/dyn/statistiques/16/question/taux-reponse?ministere=PO834760
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/16/questions/jo/jo_anq_202338.pdf

